

Protokoll der Jahreshauptversammlung
der Fördergemeinschaft der Grundschule Stupferich e.V.

Datum:	27.Oktober 2021 (19:30 - ca. 21 Uhr)
Versammlungsleiterin:	Franka Aengenheister
Protokoll:	Nienke Link
Erschienene Mitglieder:	Alexandra Link, Nicole Enderle, Stefanie Friesen, Monika Ostermeyer, Marion Flühr, Mirjam Brenk und Frau C. Haus (Schulleitung)

Tagesordnung:

1. Bericht des Vorstand über die Aktivitäten des Schuljahres 2020/2021
2. Kassenbericht
3. Entlastung des Vorstands
4. Ausblick auf das Schuljahr 2021/2022
5. Verschiedenes
6. Neuwahlen

Die Tagesordnung wurde form- und fristgerecht veröffentlicht.

Weitere Tagesordnungspunkte wurden nicht eingereicht.

1. Bericht des Vorstand über die Aktivitäten des Schuljahres 2020/2021

- 1.1 Die neuen Erstklässler haben als Willkommensgeschenk wieder eine Trinkflasche erhalten.
- 1.2 Bei der von der Schule veranstalteten Probe-Schulstunde stellte sich der Förderverein den neuen Eltern vor.
- 1.3 Das ADAC-Fahrradtraining wurde aus Zeitgründen leider abgesagt.
- 1.4 Für die Schulbücherei wurden neue Bücher und Karteikarten angeschafft. Die Fa. LiteraDur hat uns durch den Kauf von Büchern, einen Betrag von 20€ gespendet.
- 1.5 Für das Online- Portal zur Leseförderung (Antolin) wurde der Jahresbeitrag für das laufende Schuljahr in Höhe von 196€ übernommen.
- 1.6 Das früher monatlich am letzten Freitag stattfindende „Gesunde Frühstück“, konnte im letzten Schuljahr Corona bedingt 2x als Tütenaktion ausgegeben werden. Hier einen besonderen Dank an Nadine B. für Ihr Engagement in dieser Sache.
- 1.7 Aktuell ist die Schulbücherei jeden 2ten Montag für die einzelnen Klassen geöffnet und wird derzeit von Tanja R. und Anja K. betreut. Auch Ihnen ein herzliches Dankeschön !
- 1.8 In der letzten Schulwoche wurde für alle Kinder ein Eis zum Schuljahresabschluss spendiert.
- 1.9 Im Schuljahr 2021/2022 wurde der Trixit Sporttag mit 6€/ Kind bezuschusst.

2. Kassenbericht

- 2.1 Der Kassenbericht wird verlesen. Dieser kann von alle Mitglieder jederzeit gerne beim Vorstand eingesehen werden.
- 2.2 Aktueller Mitgliederstand: insgesamt 92 Schüler, davon 71 Familienmitgliedschaften.
- 2.3 Von Seiten der Kasse wurde berichtet, dass es immer wieder zu Verzögerungen der jährlichen Zahlungen durch einzelne Mitglieder kommt.
- 2.4 Die Prüfung der Kasse wurde ordnungsgemäß von Monika O. und Nadja W. im 4 - Augenprinzip vorgenommen. Hierbei gab es keine Beanstandungen.

3. Entlastung des Vorstands

- 3.1 Der Vorstand und die Kasse werden einstimmig entlastet.

4. Ausblick für das Jahr 2021/2022

- 4.1 Der Schuladventskranz für das Foyer wird auch dieses Jahr von der Fördergemeinschaft organisiert. (Danke an Jessica D. für die Organisation!)
- 4.2 Plätzchenaktion in der Adventszeit: Corona bedingt wird diese Aktion auch in diesem Jahr leider nicht stattfinden können.
- 4.3 Faschingsfeier (Feb. 2022): Organisation soll aufgrund der Klassenstufentrennung den jeweiligen Elternbeiräten übergeben werden.
- 4.4 ADAC Fahrradtraining: (geplant für die Klassen 3+4 im Frühling 2022) - Frau Haus nennt der Fördergemeinschaft geeignete Termine.
- 4.5 Für die Vorstellung der Fördergemeinschaft bei der nächsten Schulanmeldung der kommenden neuen Erstklässlern wird uns Frau Haus über den Termin informieren. Je nach dann aktueller Corona Situation, stellt sich die Fördergemeinschaft wieder im Eingangsbereich der Grundschule vor (mit Kaffee und Keksen) oder ggf. wieder Outdoor im Schulhof.
- 4.6 Osterbasar
- 4.7 Möglicher Kuchenverkauf am 01.05.2022 beim Haxen Fest des Kleintierzuchtverein: Marion F. klärt diese Option mit der mir Vorstandschaft ab und gibt Rückmeldung. (RM vom 29.10.2021: Kaffee- und Kuchenangebot ist je nach Pandemielage fraglich – Tombola (s.u.) oder Kinderangebot ist willkommen)
- 4.8 Osterbasar 2022: Für diesen werden sollen die Schüler in der Schule Verschiedenes basteln. Diese Bastelarbeiten werden im Anschluss von der Fördergemeinschaft vor der Bäckerei verkauft.
- 4.9 Projektwoche der ganzen Schule: Im Mai ist eine Projektwoche zum Thema „Mondlandung“ geplant. Frau Haus wartet hierzu noch auf eine konkrete Rückmeldung des Veranstalters.
- 4.10 Präventionskurs „Wehr dich-aber richtig!“ mit Frau Rastatter: Frau Haus klärt verschiedene Terminvorschläge, weitere Fördermöglichkeiten und Anfallende Kosten (ca. 1200€) Hierzu wird es noch einen Elternabend geben.am Elternabend und eventuelle andere Fördermöglichkeiten. Wenn die neuen Informationen stehen, bekommen wir auch hierzu eine Rückmeldung.
- 4.11 Eis Oma: Kurz vor den Sommerferien 2022 soll auch dieses Schuljahr wieder die Eis-Oma für alle Schüler bestellt werden. (Organisation hierzu übernimmt Frau Haus – Rechnung übernimmt die Fördergemeinschaft)

4.12 Als Willkommensgeschenk für die Erstklässler 2022 werden Sicherheitsdreiecke zum überziehen anstatt der bisherigen Trinkflaschen verschenkt. Diese sind bereits gekauft und liegen im Schrank der Fördergemeinschaft bereit.

5. Verschiedenes:

- 5.1 Rückmeldung zu Antolin: Es gibt dazu sowohl positive wie negative Erfahrungen. Frau Haus wird gemeinsam mit ihren Kollegen die Nutzungsfrequenz durch alle Schüler/ Klassen auswerten.
- 5.2 Schulbücherei: Tanja R. wird die Bibliothek noch dieses Schuljahr übernehmen. Als mögliche Lösung für die Zukunft wird die Fördergemeinschaft bei den Lese-Omas anfragen, ob sie diese Aufgabe übernehmen möchten.
- 5.3 Tanja R. soll angefragt werden ob Sie bei Herrn Puchelt nachfragen könnte, dass er dieses Jahr noch Bücher bei den Schülern vorstellen kann/möchte. Das Geld für die daraus hervorgehenden Bestellungen wird dann in der Schule das Geld eingesammelt. Die Fördergemeinschaft übernimmt die Verteilung an die Eltern.
- 5.4 Die Oster- und Nikolauspräsente für die Schüler soll auch weiterhin von den jeweiligen Elternbeiräten der Klassen organisiert werden.
- 5.5 Die Erstellung unseres Flyer und des Spendenbrief übernehmen Jessica D., Marion F., Nienke L. und Franka A.
- 5.6 Die Eröffnung eines Amazon Smile Kontos übernimmt Nicole E.
- 5.7 Vorschlag für weitere Einnahmemöglichkeiten: Hier wird von Stefanie F. der Verkauf von Tombola - Lose mit gespendeten Artikeln vorgeschlagen (ggf. beim Haxenfest am 01.05 s.o.).

6. Neuwahlen:

1. Vorsitzende: Franka Aengenheister
1. Stellvertreter: Alexandra Link
2. Stellvertreter: Monika Ostermeyer

- Kassenwart: Nicole Enderle


- Schriftführer: Nienke Link

- Beisitzer: Marion Flühr und Jessica Doll

-alle Positionen wurden einstimmig gewählt und das Amt wurde jeweils angenommen.

Um 21:00Uhr beendet der Vorstand die Sitzung und bedankt sich bei allen für Mitwirkenden für Ihr Engagement, den Einsatz und die Mitarbeit im letzten Jahr und heißt die neuen Mitglieder herzlich willkommen.

Karlsruhe, den 17.11.21



1. Vorsitzende Franka Aengenheister



2. Stellvertreterin Alexandra Link



Schriftführerin Nienke Link